



吴忠琼在市推进基层协商民主建设领导小组(扩大)会暨工作推进会议上强调 打造有内涵有特色有影响的“赣事好商量”赣州品牌

徐兵主持 熊运浪等出席

本报讯(记者张宗兴 通讯员郭世安)8月28日上午,市推进基层协商民主建设领导小组(扩大)会暨工作推进会议召开。市委书记吴忠琼出席并讲话。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于社会主义协商民主的重要论述,认真落实党中央和省部署,按照“全面推开、全面覆盖”的要求,加强试点成果的推广运用,固本强基、久久为功,扎实推动基层协商民主建设纵深开展,努力打造有内涵、有特色、有影响的“赣事好商量”赣州品牌。

市政协主席徐兵主持会议。市委副书记熊运浪,市领导田辉、邱建军、胡剑飞、许忠华、孙敏、陈水连、蓝应尚、朱敏等出席。

会议传达了习近平总书记关于社会主义协商民主的重要论述,观看了全市开展基层协商民主建设试点工作视频,听取了全市推进基层协商民主建设试点工作情况汇报。

吴忠琼指出,去年以来,全市各地认真贯彻落实党中央、省委和市委工

作部署,将推进基层协商民主建设作为加强基层治理的重要途径,按照试点先行、典型引路、稳步推进的思路,积极探索有效形式和制度机制,取得了阶段性成效,积累了可复制可推广的宝贵经验,为全面推开基层协商民主建设打牢了基础。

吴忠琼指出,推进基层协商民主建设,是贯彻落实习近平总书记关于社会主义协商民主重要论述的必然要求,是市委提升市域社会治理体系和治理能力现代化水平、促进协商民主广泛多层次制度化发展作出的重要部署,是践行社会主义民主政治的有效途径、提升基层治理效能的内在要求、推动革命老区高质量发展的重要抓手。我们要深化思想认识,更加积极主动抓好基层协商民主建设,让协商民主“飞入寻常百姓家”,构建基层协商民主建设新格局。

吴忠琼要求,要抓好重点环节,高质量全面推开基层协商民主建设。要加强党对基层协商民主建设的全面领导。各级党委要把协商民

主纳入工作部署和议事日程,强化议题选择把关定向,强化议事流程组织引领,强化成果运用跟踪落实,把党的领导贯穿到基层协商民主建设的全过程。广大基层党员干部要广泛宣传党的政策主张、了解社情民意,带头遵守基层协商民主议事规则、认领督办协商议题,形成浓厚协商氛围。要规范完善协商的内容和程序。合理确定协商课题,收集、协商、解决党政关注、企业关心、群众关切的问题,特别是聚焦“六个江西”建设、“三大战略、八大行动”重点目标任务,以及教育医疗、住房就业、城乡环境等涉及群众切身利益的实际问题。科学确定协商主体,让协商结果更公平合理、群众更接受认可。注重跟进协商成效,进一步深化完善“提出议题、确定议题、议前调研、开展协商、协商成果运用反馈”“五步法”,确保落到实处、见到实效。要优化提升协商的平台功能。把基层各条块的资源有机整合起来,使各类平台发挥最大作用和效益,积极

探索村(居)民议事会、小区协商、民主评议、网络协商等形式,就近就地,开展形式多样、务实高效的协商活动,引导广大群众充分参与进来。

吴忠琼强调,要加强组织领导,汇聚基层协商民主建设工作合力。强化责任落实,把基层协商民主建设工作摆在重要位置,加强统筹协调、整体推进、督促落实,齐抓共管、凝聚合力。强化作风建设,坚决杜绝形式主义官僚主义,持续整治群众身边腐败问题和不正之风,注重在协商实践中锤炼作风、增强本领,打造全面过硬的基层治理队伍。强化宣传引导,倡导协商精神、培育协商文化,宣传好基层协商民主优秀典型和先进事迹,营造全社会关心、支持、参与基层协商的良好氛围。要充分发挥各级党代表、人大代表、政协委员密切联系群众的优势,引导基层群众依法表达诉求意见,当好基层协商民主建设的“推销员”“讲解员”。

会上,安远、寻乌、上犹等试点县作了交流发言。

市六届人大三次会议举行预备会议 吴忠琼出席 赵多仙主持会议并讲话 会议表决通过大会主席团和秘书长名单以及大会议程

本报讯(记者刘珊伊)8月28日下午,市六届人大三次会议举行预备会议。会议以无记名按表投票方式,选举了大会主席团和秘书长,表决通过了大会议程。

市委书记吴忠琼出席会议。市人大常委会主任、党组书记赵多仙主持会议并讲话。市人大常委会副主任余学明、姚勇、陈俭生、张景霖、吴青、陈黎、何世林,

秘书长林长茂在主席台就座。

会议应到代表527名,实到代表486名,符合法定人数。

市六届人大三次会议的指导思想是:在中共赣州市委的正确领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻落实习近平总书记视察江西和赣州重要讲话精神,全面落实中央人大工作会议、省委推进会和市委人大工作会议精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,发展全过程人民民主,紧紧围绕市委“三大战略、八大行动”决策部署,依法履行职权,确保党委意图通过法定程序得到圆满、顺利实现,为加快建设革命老区高质量发展示范区贡献人大智慧和力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

赵多仙在讲话中强调,赣州市第六届人民代表大会第三次会议,是全市人民政治生活中的一件大事。我们一定要按照市委的部署要求,以高度的政治自觉,饱满的政治热情,讲政治,讲大局,守纪律,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责,圆满完成大会选举任务,共同把这次大会开成一个团结民主、求实奋进、风清气正的大会。

吴忠琼要求,要认真组织好大会选举工作。从讲政治的高度,充分发扬民主、严格依法办事,正确行使宪法和法律赋予的权利,全力以赴把工作做细做实做到位,确保大会选举任务圆满完成。要牢牢抓实疫情防控工作。落实防疫工作方案要求,实行闭环管理,确保万无一失。要严格遵守大会各项纪律。认真执行中央八项规定精神,严肃会风会纪,严守保密纪律,确保大会风清气正、务实高效。

市六届人大三次会议主席团举行第一次会议 吴忠琼主持并讲话 会议共有八项议程

本报讯(记者张宗兴)8月28日下午,市六届人大三次会议主席团举行第一次会议。市委书记吴忠琼主持会议并讲话。

市六届人大三次会议主席团共有47人,本次会议实到43人,符合法定人数。

会议共有8项议程:推选主席团常务主席;决定大会日程;推选大会全体会议执行主席;决定大会副秘书长;决定大会表决决议、决定、议案办法;决定将大会选举办法草案提请各代表团审议;听取市委关于推荐市人民政府市长候选人、市

人大常委会副主任候选人情况的说明;决定宪法宣誓的组织办法。

吴忠琼要求,要认真组织好大会选举工作。从讲政治的高度,充分发扬民主、严格依法办事,正确行使宪法和法律赋予的权利,全力以赴把工作做细做实做到位,确保大会选举任务圆满完成。要牢牢抓实疫情防控工作。落实防疫工作方案要求,实行闭环管理,确保万无一失。要严格遵守大会各项纪律。认真执行中央八项规定精神,严肃会风会纪,严守保密纪律,确保大会风清气正、务实高效。

市六届人大三次会议主席团举行第二次会议 吴忠琼出席 会议共一项议程

本报讯(记者张宗兴)8月28日下午,市六届人大三次会议主席团举行第二次会议。市委书记吴忠琼出席会议,大会主席团常务主席余学明主持。

市六届人大三次会议主席团

共有47人,本次会议实到43人,符合法定人数。

会议共有一项议程:听取大会秘书处关于各代表团审议大会选举办法草案情况的汇报,决定将办法草案提请大会全体会议表决。

成立临时党支部 赣州经开区项目建设有了“主心骨”

本报讯(记者刘海峰 通讯员刘佳文 廖茜)连日来的晴热天气,并未阻挡赣州经开区文化艺术中心建设者的工作热情。为确保项目顺利推进,300多名工人绑钢筋、运建材、搭支撑,用辛勤和汗水浇筑项目新高度。

赣州经开区文化艺术中心项目总建筑面积12.43万平方米。项目建成后,将作为承接各类大型赛事及文艺演出活动的重要平台,成为赣州经开区打造“高品质生活新中心”的标志性建筑。

赣州经开区文化艺术中心项目具体由赣州建控集团子公司赣州西城建设开发有限公司承建。章江水畔水塘深,建筑结构面复杂,工地施工面临挑战。面对各项建设难题,

西城公司成立项目临时党支部,通过搭建项目建设交流会平台,让项目涉及的各方围绕项目建设中遇到的难点、堵点问题共同研讨,党员干部则在攻技术、抢进度、保质量、重安全方面积极发挥先锋模范作用。最终,项目成功运用了高强钢筋应用技术、基于BIM的管线综合技术、太阳能利用技术等十余项建筑业新工艺、新技术。

今年以来,赣州建控集团积极打造集团党建“红色领航 项目先锋”品牌,开展“一企一品”党建品牌建设。该集团持续发挥项目临时党支部的战斗堡垒作用,全力以赴攻技术、抢进度、见实效,以源源不断的大项目好项目为“拼搏三季度、奠定全年胜”提供有力支撑。

优化服务“赣”劲十足 ——赣县区打造“赣快办”“高兴办”营商品牌纪事

□谢建平 谢忠裕

“市县同权”提高办事效率,“一站式集成”审批优化服务,“兜底办”窗口办事暖心爽心……程序精简、办事高效、廉洁规范的服务让群众点赞、企业夸赞。今年以来,赣县区从优化服务着手,深入实施营商环境优化升级“一号改革工程”,打响“赣快办”和赣州高新区“高兴办”两大营商环境品牌,不断提高服务的速度与质量。

率先破冰解难题

“‘中标(成交)贷’对于我们中小微企业是利好消息,它融资条件简单,融资额度比较足,放款快,大大缓解了企业的现金流压力。”近日,在赣县区举行的首笔“中标(成交)贷”授信贷款仪式现

场,项目中标企业江西挺进环保科技有限公司总裁任国庆激动地说。“中标(成交)贷”为企业提供了约500万元的项目贷款,该区率先在赣州市县级层面推动“中标(成交)贷”破冰。

中小微企业在中标后,可能面临工期项目开工到资金拨付“空档期”的资金压力,同时也可能面临“融资难、融资贵、融资紧”等困扰。为此,赣县区出台了《赣县区支持中小微企业“中标贷”实施方案》。

(下转3版)



8月28日,赣州蓉江新区潭口镇上元村,远处的山峦郁郁葱葱,连片的水稻和农房在蓝天白云的映衬下,构成一幅绿色生态的乡村画卷。时下,赣南乡村田园的晚稻由青转黄,放眼望去,一派欣欣向荣的景象。
特约记者朱海鹏 摄

招大引强赋能高质量发展

□赣州市人大常委会党组成员、瑞金市委书记、瑞金经开区党工委书记 尹忠

“拼搏三季度,奠定全年胜”,项目是支撑,招商是关键。瑞金市始终聚焦招大引强、聚力项目突破,保持“大招商、招大商”的力度不减,推动“招大引强大会战”持续升温,为全市经济社会高质量发展集聚更多动能。

把握“准”,明确方向招优商。瑞金市按照缺链补链、短链延链、有链强链的原则,开展重点产业、重点区域招商,既解决“招什么”又确保招得准。一是紧盯主导产业。围绕瑞金打造“1+3+N”产业体系,出台首位产业扶持办法,定位电子电气及材料、纺织服装、绿色食品、红色文创、新型建材、文化旅游等6大产业链,绘制产业链招商图谱,精准招引一批关联性高、

带动力强的引领型重大项目。二是锁定重点区域。积极赴粤港澳大湾区、海西经济区对接产业转移,跟进企业发展方向和投资动态。抓住深圳市对口合作赣州市契机,争取一批对口协作的优质项目落地。三是瞄准行业龙头。推动“内资外资引资”同招,“名人名品名企”共引,对接一批创新能力强、发展速度快、经济效益好的产业细分领域专精特新小巨人、单项冠军和独角兽、瞪羚企业,为产业发展引来更多源头活水。

营造“势”,凝聚合力招大商。招商工作没有局外人、没有旁观者,有什么样的招商力量和招商初劲就能带来什么样的招商成效。一是推动专业队伍带头招。用好

招大引强突击队、京沪昌区域招商队、12支专业招商队和80个部门乡镇“一把手”招商队,坚持把最精干的招商力量投入到攻坚最具引领性的大项目、好项目上。四套班子领导率先垂范,落实每月外出招商1次以上要求,营造大抓项目、大抓招商的浓厚氛围。二是统筹社会力量广泛招。大力实施瑞商才回归工程,通过乡贤、商协会、驻点招商等,打好“乡亲牌”“亲情牌”,引导在外成功人士回乡投资创业;推动以商招商,发挥在瑞企业家招商“代言人”作用。三是强

化正向激励主动招。把招商引资作为考察识别干部的重要战场,将优秀干部放到招商引资一线淬炼;建立招商引资重奖机制,对引进重大企业、外资企业、央企国企、500强企业、5020项目的单位和个人予以重奖;发挥考核“指挥棒”作用,实行招商引资一月一督查一通报,最大限度激发各方面招商的积极性、主动性。

突出“优”,破解难题招商。招大引强比的是全方位环境,拼的是全周期服务,最终落地依靠全要素保障。一是夯实承载平台。加快推动瑞金经开区体制机制改革创新,按照精简高效和“大部门、宽职能、扁平化”原则,优化部门设置,推动经开区瘦身强体、轻装上阵; (下转2版)

